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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 88/X/4ª SL 

 
Aos catorze dias do mês de Novembro de 2008, pelas 13h30, reuniu a Comissão de Assuntos 

Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional, na Sala do Senado do Palácio de S. Bento. 
Estavam presentes os Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 
integrante desta acta. 

 
Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do 

Regimento da Assembleia, o Vice-Presidente da CAEIDR, Sr. Deputado Helder Amaral, iniciou os 

trabalhos, constando a Ordem do Dia do seguinte ponto: 

 

Apreciação e votação de Requerimentos: 

 

a) Requerimento do CDS-PP para audição do Ministro da Agricultura, do 

Desenvolvimento Rural e das Pescas, bem como das Associações representativas do sector 

das pescas. 

b) Requerimento do CDS-PP para audição separada do Presidente da Autoridade da 

Concorrência e do Ministro da Economia e da Inovação. 

c) Requerimento do PCP para audição do Ministro da Economia e da Inovação. 

 

O Sr. Vice-Presidente, sendo também representante do GP do CDS-PP, apresentou o 

Requerimento do CDS-PP para audição do Ministro da Agricultura, do Desenvolvimento 

Rural e das Pescas, bem como das Associações representativas do sector das pescas, tendo 

proposto que o Requerimento fosse aprovado e colocado na mesma Ordem do Dia da audição já 

prevista deste Ministro (na sequência da aprovação de um outro Requerimento do CDS-PP). O Sr. 

Deputado Lúcio Ferreira considerou que a questão constante do Requerimento já fora colocada, 

na reunião anterior, em sede de debate na especialidade do Orçamento do Estado. Na sequência 

da intervenção do Sr. Deputado Lúcio Ferreira, o Sr. Vice-Presidente propôs retirar, verbalmente, 

o primeiro ponto do Requerimento, mantendo as audições das Associações representativas do 

Sector das Pescas e propondo a realização destas em sede da Subcomissão de Agricultura, 

Florestas, Desenvolvimento Rural e Pescas. 

Não havendo mais intervenções, o Requerimento foi submetido a votação, tendo sido 

aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do BE e do PEV. 

 

Quanto ao segundo Requerimento, para audição separada do Presidente da Autoridade da 

Concorrência e do Ministro da Economia e da Inovação (MEI), tendo o Sr. Vice-Presidente 

dispensado a sua apresentação, o Sr. Deputado usou da palavra, considerando que este não se 

enquadrava no âmbito das competências da CAEIDR, dando conta do voto contra do PS. O Sr. 

Vice-Presidente deu conta da importância de encontrar mecanismos de reforço da eficácia de 

acção da regulação, no contexto do qual se enquadrava o Requerimento. 
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Não havendo mais intervenções, o Requerimento foi submetido a votação, tendo sido 

rejeitado com os votos favoráveis do CDS-PP e PCP, abstenção do PSD e contra do PS, registando-

se a ausência do BE e do PEV. 

 

O Sr. Deputado Agostinho Lopes apresentou o Requerimento do PCP para audição do 

Ministro da Economia e da Inovação, propondo que esta fosse feita imediatamente após a 

audição do Ministro em sede de discussão na especialidade do Orçamento do Estado. O Sr. 

Deputado Afonso Candal considerou que o MEI não se escusaria a prestar os esclarecimentos, 

mas considerando não se justificar uma nova reunião, para além do facto de o Governo estar em 

negociações sobre essa matéria e relativamente às quais poderá haver matéria sigilosa. Propôs 

que eventuais questões fossem colocadas ao Ministro durante a segunda ronda de questões na 

reunião para apreciação do OE, ou noutra ocasião mais adequada. Sugeriu que o PCP mantenha, 

no essencial, o Requerimento, mas sem sugerir o timing específico da audição, enquadrando-a no 

contexto da vinda do Ministro. O Sr. Vice-Presidente recordou que a reunião para debate do OE é 

uma reunião da COF, não podendo a CAEIDR deliberar sobre os seus pontos da Ordem do Dia. A 

Sra. Deputada Rosário Águas considerou ser um Requerimento pertinente e cujo agendamento 

breve seria útil. Deu conta do seu não entendimento das razões aduzidas pelo Sr. Deputado 

Afonso Candal, considerando que o Ministro deliberaria sobre o carácter confidencial ou não de 

informações a prestar à Assembleia da República, estranhando, adicionalmente, a posição do 

Governo de anúncio de investimentos sem estarem realizados. Reforçou a importância de ser 

dado conhecimento aos Deputados sobre quanto é que o Estado, através da AICEP, atribuiu aos 

PIN, considerando ser necessário efectuar uma avaliação, dado estarem em causa elevados 

montantes. O Sr. Deputado Agostinho Lopes interveio, dando conta da sua expectativa sobre uma 

solução satisfatória para o problema em questão, e considerando que o debate em sede de 

especialidade tem pouco tempo de intervenção, tornando difícil acrescentar mais um tema, daí a 

proposta de o fazer no final da audição. O Sr. Deputado Afonso Candal recordou que se a redacção 

do Requerimento fosse alterada como sugeriu, poderia ser enviado ao MEI, via Ministro dos 

Assuntos Parlamentares, de modo a que o MEI viesse para a reunião do OE com elementos para 

abordar a questão em debate. Registou, adicionalmente, a diferença de posturas entre os GP do 

PCP e do PSD, quanto ao papel da actuação do Governo, considerando que o problema em 

questão é, em primeiro lugar, dos trabalhadores e das suas famílias, daí a importância de ser 

procurada a melhor solução possível. O Sr. Vice-Presidente deu conta do voto favorável do CDS-

PP ao Requerimento, propondo que fosse efectuada uma 3ª ronda na audição do MEI. O Sr. 

Deputado Afonso Candal sugeriu a votação do Requerimento com a sua sugestão de não ser feita 

menção a uma reunião autónoma. O Sr. Vice-Presidente sugeriu a existência de uma 3ª ronda. O 

Sr. Deputado Agostinho Lopes afirmou não compreender o confronto com as regras habituais de 

funcionamento. Nesse sentido, o Requerimento foi votado na sua formulação original, tendo sido 

rejeitado com os votos contra do PS e favoráveis do PSD, CDS-PP e PCP, registando-se a ausência 

do BE e do PEV. 

 

 

 



Comissão de Assuntos Económicos,                                                                                                      
Inovação e Desenvolvimento Regional 

 

 

CAEIDR/X4/88/JMF  3 

 

Não havendo mais intervenções, o Sr. Vice-Presidente deu por terminada a reunião. 

 

A reunião foi gravada, estando disponíveis as gravações áudio e vídeo, que fazem parte 
integrante desta acta. A reunião foi encerrada às 13h45, dela se tendo lavrado a presente acta, a 
qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 
Palácio de São Bento, 14 de Novembro de 2008. 

 
 
 

O VICE-PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 
 
 

Helder Amaral 
 

 
 
 
 
 
 
Nota: Acta aprovada na reunião de 2 de Dezembro de 2008.  
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Folha de Presenças 
 

 
Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 

  Afonso Candal 
  Agostinho Lopes 
  Ceia da Silva 
  David Martins 
  Helder Amaral 
  Hortense Martins 
  Hugo Velosa 
  Jorge Seguro Sanches 
  Lúcio Ferreira 
  Mendes Bota 
  Rita Miguel 
  Rosário Águas 
  Ventura Leite 
  Alda Macedo 
  Carlos Lopes 
  Fátima Pimenta 
  Horácio Antunes 
  Jorge Almeida 
  Jorge Fão 
  José Eduardo Martins 
  José Soeiro 
  Manuel José Rodrigues 
  Maximiano Martins 
  Nuno da Câmara Pereira 
  Teresa Venda 

 
 
Faltaram os seguintes Srs. Deputados: 
 

 António Almeida Henriques 
  Carlos Poço 
 Duarte Lima 
  Francisco Madeira Lopes 
  Luís Fazenda 
  Pedro Nuno Santos 
  Rui Vieira 

 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 
 Miguel Ginestal 


